
KVEtEN 1998 číslo s 2Kě

ze zasedání obecní
rady dne 30.3.1998

,,1) Komise výstavby posoudila přímo na
\Ý- místě objekt garáže a stavebně navan-

jících skladů paliva r,r domu č. 325 v
Horní ulici. Protože sklady jsou nezbyt-
né pro provozuschopnost domu č.324,
doporučuje komise prodat pouze
vlastní garáž. Píi opravě střechy spo-
lečné pro gatáž a sklad uhlí by se ma-
jitelé finančně podíleli v poměru výměr
zastřešení.

2) Obecní rada souhlasí s letním táborem
Junáků zHradce Králové ve dnech 4.7,
až 25.7,L998 na Prudkém potoce
u Chrastic.

3) Obecní rada se zabývala vysokou neza-
městnaností na staroměstsku. obecní
úřad má možnost zaměstnat na obecně
prospešných pracech maximálně 7 osob,
v současné době zaměstrrává 6 lidí.

4) Stavební komise posoudí, zda je nutné
zadat statický posudek na tělocvičnu
základní školy.

5) Propagační aileller zČerné Vody nabízí
informační tabu]e se makem obce o

-' 
rozměíech 80 x 110 cm v ceně cca
4.000,- Kč za kus. V úvahu by přichá-
zelo umístění tří tabulí a to na pří-
jezdech od Hanušovic, Branné a od
státní hranice. OU zjistí cenu tabulí a
stojanů na osazení ještě u jiných firem.
O poŤízení musí rozhodnou obecní za-
stupitelstvo.

6) Obecní rada projedna]a a schválila
výsledek inventarizace k 3I.I2.I997.
Přebytečný majetek ani finanční rozdí-
ly nebyly zjištěny.

7) Firma Akro Capital nabízí správu obe-
cního portfolia a realizaci odprodeje
akcií, zejména plynárenské společnos-
ti. Obec vlastní 649 ks akcií Severomo-
ravské plynárenské společnosti v
současné ceně asi 1,100,- Kč za kus,
Mimo to má akcie spořitelny a energe-
tiky. Podkladové materiály budou pře-
dány k posouzení a k rozhodnutí
obecnímu zastupitelslvu.

8) V loňském roce byl v Hanušovicích
odehrán volejbalový turnai pěti

družstev "O pohár starosty". Na neděli
19.4.1998 je připravován ve Starém
Městě 2. ročník turnaje za účasti tří
družstev z ČR 1Šumperk, Hanušovice
a Staré Město) a tří družstev z Polska
(G|ucholazy, Nysa a Stronie Sl,). Tur-
naj bude nazván "O pohár Starého
Města". Obecní rada schvaluje příspě-
vek ve výši 5.000,- Kč na organizační
zajištění soutěže, zejména na zakoupe-
ní cen, na dopravu družstva ze Stronie
sl. ze státní hranice a na drobné ob-
čerstvení, Organizátor předloží do
konce dubna vyúčtování.

9) Na písemný dotaz starosty obce k ome-
zení poštovních služeb ve Starém
Městě přišlo záporné sdělení ředitelky
Ceské pošty, s. p., obvodu Sumperk.

10) OR byla informována o stanovisku a.
s. Ligra k problému s dostavbou 87.
bytových jednotek a seznámena se sta-
noviskem obce.

11) Ve dnech 25.až27.3.1998 se starosta
obce na základě pozváni Ministerstva
pro místní rozvoj zúčastnil odborného
semináře k česko-polské přeshraniční
spolupráci, který se konal pod áštitou
Rady Evropy v Rychnově nad Kněžnou
a v Kudowě ZÁróji. Závérem bylo vy-
dáno memorandum.

12) Člen OR ing. Macek inťormoval o
průběhu schůzky Tenisového k]ubu,
které se áčastnil na pozvání jako zá-
stupce obce.

13) V zasedací místnosti radnice proběhne
ve čtvrtek 2.4.1998 pracovní schůzka
zastupitelŮ obce se zpracovatelem ana-
lýzy a doporučení k podnikatelskému
záméru koupč staromčstského areálu
Moravo|enu ing, Srovnalem,

KE ZRUŠENÍ POŠTV NEDOJDE
Protože se v poslední době mezi občany

Starého Města proslýchaly různé nepodlo-
žené zprávy a zvěsti týkající se údajného
zrušení místní pošty, dotázali jsme se
přímo na provozním ředitelství Ceské
pošty, s. p. v Šumperku. Obdrželi jsme
dopis tohoto mění:

K Vašemu dotazu ze dne 17,3.1998
sdělujenre, že ke zrušení pošty ve vaší
obci nedojde a nedojde ani k onrezení

z oBsAHU
l Ze zasdání obecní rady

l Ke zrušení pošty nedojde

l DEKLARAcE
l Společenskí kronika

l Zápis détí do mateřské školy

l Pílení trávy nemq|í rádl hasiči
ani ekologové

l Pohledy do minulosti

l Dívčí voleJbal

l Kino Strrré Město pod
sněžníkenr

poskytovaných služeb. Z provozních
důvodů dojde ke změně hodin pro ve-
řejnost od 11.5.1998 ve dnech po, út čt
a pá do 15:30 hodin. (Zapojení do ce-
lostátní poštovní přepravy.) Prodlouže-
né hodiny ve středu do 17;00 hodin
zůstanou zachovány.

S pozdravem
E Magdalena Adámková ředitelka

DEKLARACE
účastníků českopolského semináře

v Rychnově n. Kn. a Kudowě Zdróji
učastníci semináře věnovaného česko-

polské přeshraniční spolupráci pořádané-
ho pod záštitou Rady Evropy ve dnecb 25.
- 77.bíezna 1998 v Rychnově nad Kněž-
nou a Kudowé Zdtóji prohlašují, že dyna-
mický rozvoi přeshraniční spolupráce
mezi Českou republikou a Po]skem se stal
důležitou součástí demokratického proce-
su politických změn včetně vnějších váa-
hů vrlči zemím střednía východníEvropy.

Během posledních let výraně vzrostl
zájem o česko-polskou přeshraniční spo-
lupráci. Tato spolupráce dostávala v po-
hraničních oblastech nové a různorodé
ťormy, zesilovaly se vzájemné kontakty
obyvatel pohraničních oblastí, sa-
mosprávných orgánů a představitelů státní



správy. Zvlášť významným úspěchem byl
vznik českopolskýcb euroregionů.
Výsledkem toho stoupla úroveň přeshra-
niční spolupráce v celém rozsahr,r vztahů
mezi oběma zeměmi. Tato spolupráce
českých a polských samosprávných orgá-
nů a orgánrl státní správy na místní a regi-
onální úrovni probíhá dnes již v mnoha
rovinách avyužívá různé tbrmy inástroje,
napomáhá lepšímu vzájernnému pomává-
ní a sbližování občanfi žtjících v pohra-
ničních oblastech.

po důkladném rozboru dosavadních
zkušeností z přeshraniční spolupráce pro-
hlašují účastníci semináře, že tato spo-
lupráce dosáhla vysoké úrovně a stala se
důležitým prvkem stimulujícím jak rozvo j

oboustranných vztahů mezi Ceskou re-
publikou a Polskem, tak i v integračním
procesu v evropském měřítku.

Učastníci semináře víta.|í příslib vedou-
cích představitelů Čbské republiky, že při-
stoupí k Evropské rámcové úmluvě o
přeshraniční spolrrpráci mezi územními
orgány. Současně zdůrazňují význam při-
způsobení se České republiky a Polska
principům přeshraniční spolupráce, .iejím
evropským normám a Evropské chartě
místní sarnosprávy.

Učastníci semináře, představitclé
polských příirraničních vojvodstvía českých
příhraničních okresů a představitelů sdruže-
nípťrsobících ve prospěch česko-polské spo-
1upráce zjišt'ují, že neustále stoupají
společenské a kulturní iniciativy v pohra-
ničních oblastech a s uspokojením vítají pů-
sobení programu Evropské rtnie Credo, což
dle ieiic,}r přesvědčení bude napomáhat po-
silování přeshraničních kontaktů. Kladně
hodnotí činnost územních orgánťr při rozši-
Ťování a rnodernizaci hraničních přechodů a
stále se rozvíjející partnerské vzlahy mczi
městy Ceské rcpubliky a Polska.

Učastníci semináře hodnotí kladný vliv
ekologických iniciativ a podporují další
účinné kroky při ochraně životního prostředí
a v územním plánování čehož je podmínkou
pokraču|ící výměna informací a sortstavné
udržclvání pracovních kontaktů ve všech
oblastech česko-polské přeshraniční spo-
lupráce.

Výsledkem tohoto společného jednání,
osobní prohlídky místních poměrů česko-
polského pohraničí, přednesených referátů
a názorů v diskuzi rr kr.rlatého stolu na
tomto semináři ie, že účastníci semináře
pokládají za nutné:

-zakJádat 
informační kanceláře pro pře-

shraniční spltrpráci podél celé česko-
polské hranice, které by propagovaly
všechny oblasti přeshraniční spolupráce

- pokračovat v úsilí, které by umožňova-
lo sotrsedůrn studium jazyků ve školách
v příhraničí a poznávat kulturu a histo-
rii sousední země

-nadále 
rozvíiet turistické hraniční pře-

chody, vylepšovat na stávajících hra-
ničních přechodech infrastrukturu a

otevírat nové

- připravit a realizovat přcshraniční pro-
gramy v územním plánování a při
ochraně životního prostředí

-novelizovat 
smlouvy o malém pohra-

ničním styku, což rozšíří okruh občanů
využívajících jejich možnosti a umožní
je využívat i mládeži žijící v těchto
oblastech

- zlepšit technický stav silnic vedoucích
k hraničním přechodům, budovat nové
úseky silnic v příslušnýcb parametrech
včetně místních silnic a zlepšovat síť
lokálních a turistických ž,elemic

- podporovat struktury přeshraniční spo-
lupráce, zejména etlroregionů a vyhle-
dávat možnosti společného financování

-prohlubovat 
spolupráci v prevenci ži-

velných pohrom, havárií, katastrof a

podobných událostí a pomáhat odstra-
ňovat jejich následky - zapojit do spo-
lupráce nevládní organizace obou států
Učastníci sem ináře děku.jí generálnímu

tajemnftovi Rady Evropy za zájem o spo-
Iupráci v pohraničních oblastech Ceské
republiky a Polska a za financování a pod-
poru při oJganizaci tohoto semináře. Jsou
sottčasně přesvědčeni, že i v budoucnu
budou kontakty a spolupráce s Radou
Evropy významnou podporou v rozvoji
přeshraniční spolupráce Ceské repub|iky
a Polska a v oblasti střední a východní
Evropy, což bude významným prvkem v
pokračqícím píocesu evrcrpské integrace.

ze zasedání obecní
rady dne 20.4.1998

1) Komise ťinanční má zpracovaný návrh
vyhlášky o místnícb poplatcích.

2) Majitelem mostu přes řeku Krupou smě-
rem na Štěpánov je obec, Komise dopra-
vy muŠí ještě zjistit nosnost tohoto mostu.

3) Ligra a. s. Staré Město žádá o pronájem
části parcely č.3244h4 v k. ú, Staré
Město pro umístění informační tabule
na prodej benzinu a motorové nafty.
obecní rada souhlasí s umístěním tabu-
Ie na této parcele na dobu určitou do
3 1.10.2002 za roční paušální nájemné.

4) Obecní rada souhlasí s letním táborem
Junáků z olomouce v Andělském údolí
ve dnech 3. - 31.7.1998.

5) Mladí hasiči ze Starého Města žádají o
poskytnutí příspěvku ve výši 10.000,-
korun na nákup unitbrem. Požadovaná
částka bude uvolněna z neinvestiční
dotace 60.000,- Kó z rozpočtové po-
|ožky 53?|l5I39,

ó) Obecnírada schváli|a Obecně závamou
vyhlášku č, 12 o koeficientu růstu ná-
jemného z byfu v závislosti na velikosti
obce, Koelicient Kvbyl pro období od
1.7.1998 do 30.ó,1999 stanoven na
1,00. Pro místní části je základní ná-
jemné sníženo o 1,0 7o.

7) Kronikář obce obtížně získává od
různých složek podklady pro ápisy do
obecní kroniky. OR rozhodla, že pokud
organizace nedodají do 20.5 ,1998 zprá-
vu o činnosti za rok 1997 pro zápis do
kroniky, budou jejich žádosti ojakýko-
liv finanční příspěvek od obce bez-
předmětné,

8) Obec získá od Okresního írřadu v
Sumperku 292.900,- Kč vyrovnávací
dotace. Obecní rada navrhuje obecní-
mu zastupitelstvu: Vyč|enit z této do-
tace 150.000,- Kč pro ákJadní školu,
z čehož bude 86,000,- Kč určeno pro
nákup vícepodlažní pečící trouby do
školní stravovny. 142.9fi),- Kč bude
převedeno do rezervy obce.

9) Dopravní komise okresního shromáždění
roáodla, že autobusy budou jezdit podle
náwhu obce včetně večemí linky Hanu-
šovice - Staré Město. Naše obec se na
dotaci pro rok 1998 bude podflet navíc
částkou 20 tis. korun. Obecní rada pově-
řuje starostu kjednáni aby linka nočníiro
autobusu zaóínala a konči]a u hanušo-
vického Z.eíoru, v horším případě u fu-
lemičního viaduktu u pivovaru.

10) Obec obdržela od a. s. Ugra dopisy
k parovodu a výrobě tepla. Dle dohody
měl starosta obce svolat pracovní schůz-
ku zastupitelstva, vedení akciové spo-
lečnosti mělo předložit podkladový
materiál pro odkoupení poloviny parovo-
du patřící Ligře obcí, Materiál byl dodrán -_až stý derním zpožděním, proto se schůz-
ka v plánovaném termínu neuskutečni]a.

11) Obecní rada zaevidovala nabídku a. s.
Ligra na udržování zeleně a travnatých
ploch v intravilánu obce.

12) V neibližší době bude odvezen žn|ezný
šíot z parcely č. 234 na náměstí ve
Starém Městě, která je v majetku a. s.
Ligra. Jako nová skládka šrotu bude
oplocena parcela č. 360 v Zemědě]ské
ulici naproti stolárny p. Peštála.

13) Do určeného data nebyla na obecní
úřad dodána ádná připomínka k územ-
ním a hospodářským zásadám pro zpra-
cování územního plánu. OR předává
materiál ke schválení obecnímu zastu-
pitelstvu.

14) Obec Staré Město žádala o státní pod-
poru při snižování spotřeby paliv a

energie. Česká energetická agentura
uvolnila 500 tis. Kč na náhrady čtyř
blokových kotelen a 280 tis. Kč na re-
konstrrrkci kotle slatina. podmínkou \/
pro přimání dotace je dodání řady pod-
kladů do 30,4.1998.

15) Z Dánska byl zaslán kcrmentář k pro-
jektu a celkové hodnocení energetické-
ho centra vytápění Starého Města
spalováním dřevní štěpky.

16) Caretta Brokers a. s. Havířov nabízí
zprostředkování prodeje cenných papí-
rů - akcií SM energetiky a SM plyná-
renské.

17) Starosta obce, tajemník OÚ a verloucí
informačního centra paní Windová
uskrrtečnili 16,4.1998 pracovní návště-
vrr Polska. Navštívili nový lyžařský
areál na Černé hoře, informační středis-
ko PTTK a sportovní halu ve Stronie
Sl, Byly dojednány další společné akti-
vity (spolupráce mezi informačními
středisky, zajišťování hromadných tu-
ristických akcí, závody horských kol
kolem Paprsku v rámci letošních Dnů
Kest'anské kulfury).

Z[aty rofr,



sPo ENs RoNlKA
Zivotní jubilea v květnu

70 let
starrislav Šebek
štefan Monclek

75 let
Božerra Strárrská I1 ,5.1,923
Ludrrrila Roháčková 24.5,í923

86 let
Marie Srdová 3I.5.1912 rtánt. Osvobození 108

Jubitantůnr přejenre do dalších let nrnoho zdraví, štěstí a spokojenosti.

Svatba
Marce] Krobot a Lerrka Řezrríčková 1,1,,4.1998

Přejenre společnou cestu životem plnou radosti, lásky a štěstí.

Narozené děti
zdeněk Mišalko
Aneta Roháčková
Martirra I-arrgrová 1,2.4.1998

Přejenre klidné a šťastné prožití dětství!

Úmrtí
Jarmila Bilošová

KAKLEc

Erbenova 31
Kunčice 87

Horní 318
zemědčlská 7

Hanušovická 159
Nová 226

Chrastice 18

47 let sídl. Budovatelů 49

jetek lidí v okolí. I když hořící tráva na
mezi vypadá dost neškodně a laikům se
zdá, že by ii uhasili obyčejnou konví, ha-
siči tvrdí, že právé s takovými požáry mají
spoustu práce a starostí. Tráva a porosty
většinou hoří v nepřístupných místech ,
daleko od komunikací a zdrojů vody.
Často na velké ploše, takže se k takovým
požárům musí volat několik vozidel.

Hasičský záchranný sbor okresu
Šumperk kvůli hořící trávě vyjížděl od
počátku roku do konce březnaiiž osmkrát.
NapřftIad 27.2,hoŤela suchá tráva naíoz-
loze 100 x 300 m na Malé Moravě - Skle-
ném a tentýž den byl likvidován poár
přftopu u silnice v délce 70 m v Rovensku.
28.2. pak hořel porost v areá]u motokrosu
v Rapotíně. Při vypalování trávy museli
hasiči zasahovat opět 11.3. v Postřelmově
- Vyhnálově. K Hasičskému záchrannému
sboru ze Sumperka se museli přidat i hasiči
ze Zábřeha. Spolu pak zabránili tomu, aby
se oheň rozšířil a napáchal ještě větší
škody. Uchráni]i tak majetek v hodnotě
kolem 500 tisíc korun. 31.3. pak likvido-
vali hasiči požÁr ttávy v Nemili. Oheň,
který se nečekaně rozšíiil, ohrožoval i ne-
daleký sklad podnikatelské firmy.

Přestože některým rostlinám - tak zva-
ným pyrofytům - nevadí, když je olímou
plameny, ekologové pálení trávy rádi ne-
mají. Tvrdítaké, že vypálením suché trávy
lidé stráň neuklidí, ale podpoří na ní růst
plevelů. Ty pak postupně vytlačí uš]echti-
lejší rostliny. Naopak na místech častého
pálení trávy zmizí kulturní traviny, kopre-
tiny a další květiny.

Dále je třeba upozornitnaplatný zákaz
jakéhokoliv vypaIování staré trávy, Nedo-
držování tohoto zákazu může být postiho-
váno peněžitými pokutami až do výše
15.000,- korun. 

n HV

6.5.1928
9.5.1928

1.4.1998
6.4.1998

11 .4.1998

18) V domě č. p, 359 na náměstí byla
natažena te]eťonní linka a instalováno
čidlo, které může sledoval až osm
různých povětrnostních hodnot, V nei-
bližších týdnech bude na fasádě domu
instalován displej na monitorování
NO^, SOz a teploty. Hydrometeorolo-
gický ústav má zÁjem o údaje z mete-
orologické stanice umístěné v areálu
obecní čistírny odpadních vod.

ZAPIS DETI DO
Y2v

MATERSKE SKOLY
zakladní škola ve starém Městě ozna-

muje, že se v úterý 12.5.1998 bude v době
od 14.00 do 16,00 hodin konat ápis dětí
do mateřské školy. Přijímají se děti po
dovršení 3. roku věku.

K zápisu si rodiče veznou!
a) rodný ]ist dítěte
b) občanský průkazjednoho z rodičů

UPozoRnĚní
Oznamujeme občanům, že byla zruše-

na skládka železného šrotu v prostoíu
vedle bývalého hote]u "Sněžtík" na ná-
městí ve Starém Městě (oplocenka za no-
vinovým stánkem). Nové místo určené na
sběr kovového odpadu je zřízeno na parce-
le naproti stolařství pana Peštála v 7nmé-
dělské ulici.

Dále upozorňujeme, že tato skládka je
určena výhradně pro kovový odpad. Dě-
kujeme Yám za pochopení a věříme, že
budete skládkový režim dodržovat.

Pálení trávy nemají rádi
hasiči ani ekologové

Lidé, kteří si jarní úklid na zahrádkách
a mezích ulehčují vypalováním trávy, ne-
dělají velkou radost ani hasičům ani
ochráncům přírody. Přinejmenším se tak
nevědomky postarají o rozšíření plevelů,
v horším případě upálí přítomný hmyz,
plazy nebo drobné savce, zaměstnaií na
několik hodin hasiče a ohrozí životy i ma-

Poěasí v březnu 1998

Datum l 2 3 4 5 6 7 8 9 10

teplota max.'c 4,0 4,8 7,8 15,2 10,2 4,0 6,8 8,2 4,? {,8

leplola min.'c _1,6 0,0 2,8 6,4 3,2 -1,0 3,2 2,8 4,4 -10,2

teplota prŮm.'C 1,2 1,7 q4 10,5 5,9 1,6 4,6 3,8 -3,7

snih v cm 7,0 J,U

sluncční svit v h 3,2- 1,5 3,0

Dalum t1 12 13 l4 í5 16 17 18 í9 20

leplota maK'c 0,2 1,2 1,8 3,8 1,1 1,é 6,0 6,2 4,0 1,8

teplota min.'c -15,2 -12,8 3,6 -4.4 €,6 4,4 1,0 0,5 .3,0

teplota prŮm.'C s,1 -3,8 o,3 -0,8 -ca {,9 3,6 3,7 2,1 1,0

rnih v cm 3,0_ 1,0_ 7,0- 3,0 11,0- 1,0 2,0 7,0

lluncční svil v h 1 1,0_ 7,0- 8,5 2,0 3,0 1,5

Dalum 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 3í

teplola ma&'c _1,8 2,8 z,é ,l 4 2,2 5,2 5,8 8,2 ,l4,8 12,8 13,6

|9plota min. 'c 4,8 €,4 -R^ _7,6 .6,2 -l,é -5,4 -2,8 0,0 -5,2 -2,4

leplola plŮm,'C €,4 4,7 €,9 -0,6 o,8 0,3 |,z 0,8 4,6 2,0 4,9

sníh v cm 1 1,0 17,0 15,0 13,0 1,1,0 6,0

sluneěni svit v h 3,0 4,0 8,0 10,5 8,0 1 1,0 o^ 8,5

Z[aty rofr



Pohledy do ninulosti

-

41. CAST

součástí minulosti každého národa

isou i ieho pověsti. Praotec Čech na hoře
Rípu, Horymír skákající na Semíkovi z
vyšehradské skály do Vltavy, Dalibor
okorrzlqjící hrou na housle poslrrchače rr
svého vězení na Hradě - ty a řada dalších
jsou trvalou částí naší národní historie, i
když s ní mají společného jen velmi málo
- Říp a příchod Slovanů do České kotliny,
vyšehradské hradiště kmene Cechů či
prvního vězně nové hradní věže Dalibora
zKozojed. Své místní pověsti má ikaždý
kraj, oblast, region, město, zámek či hrad.
Petrovy kameny v Hrubém Jeseníku patří
u nás k nejznámějším.

V listopadu loňského roku jsem slyšel
vyprávět dvě nové a docela pěkné pověsti
ze Starého Města. To mě přivedlo k tomu,
věnovat dnešní Pohledy našim staro-
městským pověstem. Není jich mnoho. I
toje snad důvod, abychom si je opatrovali.

Nejmámějším a stále i dnes hodně tra-
dovaným je vyprávění o pobytu Karla IV.
ve Starém Městě - Goldeku krátce poté, co
se stal ještě jako Václav markrabětem mo-
ravským. O tom, že bydlel v budově dneš-
ní školy na náměstí, o jeho lovtr na
medvěda, o jeho záchraně zdejším horní-
kem, o povýšení hornické osady na město
a udělení městského znaku. protože ale
historické jádro této zprávy .je poměrně
silné, přechází toto vypravování z pokole-
ní na pokolení jako nedcrložená historie a

spíše než pověstí by mělo býti považováno
za místní legendu, čili "vypravování zalo-
žené jen nepřímo na skr,rtečnosti, většinou
smyšlené."

Nejznámější z téch opravdových
místních pověstí.je Pověst o Cerném Nor-
bertovi a jeho trsním mlýně, který stával
na Telčavě rr křižovatky u Adamova a

Velkého Vrbna. Literárně jijako poměrně
rozsáhlou novelu zpracoval začátkem 30.

let tohoto století Wolf Waldheim, její pře-
k]ad kolova] v několika opisech mezi občany
Staroměstska v 50. a 60. letech a před čtyřmi
roky ji zveřejnil J. Šimo v brožuře Pověsti
Starého Města a okolí, K samotné pověsti
není co dodat, ale o aulorovi bych cbtěl přece
jen něco sdělit. Samotné jméno Wolf
Waldheim je literární pseudonym staro-
městského občana Joseťa wolťa. soudím tak
pndle toho, že autor se v úvodu svého díla
zrniňrrje o tom, že se v r. 1926 hrála ieho
divadelni hra l-esní růžička. A právě při
četbě Wolfovy Staroměstské kroniky, která
je uložena v Okesním archílu pod č. i. a2
c, jsem se dočetl v ápisu za rok 1926, že
krátce po slavnostním otevření a posvěcení
Katolického domu ve Starém Městě (dnes
obecní kino), se v této budově dne 14.11.
konaIa premiéra jeho divadelní hry
Waldróslein.

J. Šimo ve své knize Pověstí zvěřejňuje
kromě této místní literárně zpracované po-
věsti už jen dvě další. Obě isou hornické
a mají názvy Zlatokopové u Květné a Jak

zaniklo dolování ve starém Městě. Jsou
uvedeny také v obecní kronice, kam je v
r. 1959 zapsala kronikářka D. Hejlová. Z
bibliogratie historického občasníku Se-
verní Morava jsem zjistil, že byly převzaty
z článku Mir. Zapletala : Hornické pověsti
ze Staroměstska, který autor zveřejnil v č.
4/59 tohoto časopisu na třech stránkách.
Vzhledem k tomu, že pověsti jsou poměr-
ně krátké, lze jen litovat, že toto číslo se v
obecní knihovně nedochovaloo takže jsem
zatím nemohl zjistit, co vše bylo obsahem
tohoto č|ánku. Pokud by někdo ze čtenářů
věděl v této věci víc, budu rád.

A teď už ony další dvě pověsti, které
mi vyprávěla paní N. Musím bohužel
respektovat její přání nezveřejňovat její
jméno. Znám ji a]e velmi dobře, žije tu s
námi od r. 1947. Obě pověsti slyšela vy-
právět od paní Hedviky Machové, jedné z
původních obyvatel Starého Města, která
bydlela ještě v 50. letech v č. p. 69 na
náměstí a potom odeš]a za sestrou do Fran-
cie. Pověsti jsou o křížích - o tom velikém,
který byl připevněný na ápadní straně
radnice aždo její první poválečné opravy
někdy v polovině 50. let, a o málo zná-
mém, ale dodnes existujícím křížku z r.
1911, ktetý stojí na křižovatce Horní a
Ceské ulice. Tu pověst, která se vztahuje
k tomrrto kříži, na němž Ježíši chybí levá
paže, můžeme nazvat

o zlostném sedlákovi.
Bylo to někdy před první válkou, to v

těchto místech byly ještě jen po|ní cesty.
Jeden z místních sedláků spěchal prý
pozdě odpoledne na pole, na ramenou
kosu, Když odbočil ze silnice vpravo na
polní cestu k potoku, zavadil v tom spěchu
horním koncem kosy o ruku sošky. Náraz
byl prudký. Málem upadl. Škaredě při tom
zakle|, otočil se a když uviděl Ježíšovu
ruku na zemi pod podstavcem kříže, ve
zlosti .ii sebraI a odhodil ze stráně dolů.

#ffi Lllffi

Na zadní straně bez textu, |en razítko: DEUTSCHES TOURISTENHElM MAULERS
GASTHOF EUGEN. (Z archívu F. Miko.)

Náměstí s radnicí z ptačího pohledu. (Z archívu F, Miko,)

Z[*tý roft



kříž na rohu české a Horní ulice.
Foto autor textu.

Uběhlo několik měsíců. Týž sedlák na
podzim doma ve stodole mlátil obilí na
mlátičce. Stál při tom u válce stroje a dával
do něho snopy obilí. Náhle to v bubnu
mlátičky zarachotilo, zajiskřilo se a ze
stroje něco prudce vyletělo. Sedlák zakři-

,-, ,.čel bolestí a s těžce zraněnou rukou pod
Iamenem padl na zem. Když ho ostatní
provizorně ošetřili a poté odvezli k lékaři,
našli v blízkosti mlátičky uraženou Ježíšo-
vu ruku - příčinu to havárie mlátičky a
sed]ákova úrazu. Ten se sice za několik
týdnů z nemocnice vrátil, ale bez ruky,
Museli mu ji u ramene amputovat.

Mladí nerozvážlivci,
Někdy v té době, snad několik let před

tím, se skupinarozjařilých mladftů pozdě
večer vyhrnula z místní hospody na ná-
městí, dnes je tu hotel Národní dům. Po-
křikovali chvíli na silnici u radnice, domů
se jim ještě nechtělo. V opilé rozmařilosti
dostali nápad pomstít se nějak Ukřižova-
nérnu, který je z výše ve]kého dřevěného
kiíže na zdi radnice pozoroval a jako by
jim domlouval. Ten, kdo to měl domů nej-
blíž, zabéh] pro pilu a žebřík. Vylezl na
něi a za stálého povzbuzování svých ka-
marádŮ se jal řezat. Sotva se však pila
zaŤízla do dolní části kříže a udělala několi'Ýprvních zřetelných stop na dřevě, žebřík
se zakymácel a odvážný chlapík s křikem
padl na zem. Rázem bylo po legraci, veselí
a smíchu fandících kamarádů. Jeden z nich
ležel nyní na zemi bez vlády a v bezvědo-
mí, Z toho se sice po chvíli probral, ale na
nohy se už nepostavil. Ani v nemocnici
mtr nepomohli. Občané města ho pcltom
jinak než na vozíčku už nikciy nespatřili.

Ze na radnici opravdu býval kříž, do-
kumentují dnes už jen fotogra[ie. Ta, na
nížie náměstí z ptačího pohledu, je ďejmě
starší. Má na zadní straně známku císaře
Františka Josefa s datem 1908. Obě pak
ukazují pohled na všechny čtyři strany
tehdejšího náměstí. Kííž 1e ale na každé
jiný.

Pokud znáte někdo ještě něiaké jiné
místní pověsti, rád si je od Vás poslechnrr.
Uvítal bych předcvším.jakékoli inlbrnrace
o tzv. Švédském kiíži v polní rrlici či o
clbětním Kíži na křižovatce u školy.

! V. Černý, kronikář

fv,

DlVc! VoLEJBAL
Oblastní přebor žákyň - konečné tabrrlky:

Finále;
1. UP O]omouc A 12 11 1 ?3: 3 ?3
2. PS Přerov A 12 9 3 19: 8 21
3, SK Přerov A 12 4 8 9:1,6 16
4. ZŠ Šternberk L2 O 12 O:24I?
Skrrpina A:
1. UP OlomoucB ?42134 2: 8 45
2. Prostějov ?4 16 8 35:19 40
3. Sternberk A 24 |2 12 26:30 36
4. Hanušovice +

Staré Město 24 9 L5 22l3I33
5. Šternberk B 24 4 ?O 9:4l 28
6. Uničov 24 0 14 I:48 24

Skupina B;
I. Zlín
?. SK Přerov B
3. Slavičín
4. Brumov
5, PS Přerov B
6, Troubky

?4|6 8 33:í9 4O
2415 9 36:23 39
24 9 15 ?3:3O 33
24 9 15 2O:31,33
?4 9 15 21,:33 33
?4 2 22 5:44 26

Vítězem obiastního přeboru ákyň se
stalo družstvo skup olomouc A a získalo
titul "Oblastní přeborník pro rok 1997198".
Družstvo postúpqe do přeboru ČR.

Ze všech družstev oblastního přeborrr
skončila při porovnání bodů a poměru setů
naše děvčata na 11. místě při šestnácti
účastnících, těsně před svými kamarádka-
mi z Brumova - Bylnice, které ve své sku-
pině skončily také na 4. místě.

- Konečné 4. místo ve skupině je při po-
rovnání výkonnosti spravedlivým a

také povinným umístěním našeho
družstva.

- V šestl clomácích zápasech j§me pětkrát
zvííézlli.

- S celkově druhým Prostějovem jsme tři
ze óíyŤ vzáiemných zápasů prohráli až
v tie-breaku, ve čtvrtém jsme smolně
prohráli druhý set 16:14.

- Se ZS Sternberk hrající finále jsme do-
kázali jednou prohrát až v tie-breaku.

- Největší prohra: ve 4, kole I. části s UP
Olomouc A 0:2 (0,3).

-Největší výhra: ve 4. kole Il. části
s Uničovem 2:0 (0,2).

-Nejménč 
v jednom zápase nastoupilo

celkem 12 děvčat - Gronychová, Hájko-
vá, Horáková, Irimičuková, Karabco-
vá, Kuběnková, Lapčíková Katka a

Marie, Minarčíkclvá, Povolná, Stojko-
vá, Talpová.

! Trenéři: Podvolecký, Lysák

Vážení spoluoběané!
V pátek dne 29.5.1998 v 17.00 hodin

chceme uspořádat setkání absolventů ZDŠ
ve Starém Městě ročníků 1952 a 1953,
kteří ukončili 9. třídu v roce 1968.

Posedíme v restauraci "Pod javorem".
Tuto jsme zvolili proto, že Staré Město
reprezentuje neien kulturou svého prostře-
dí, ale především kvalitou svých slrržeb za
velmi rozumné ceny.

Jelikož máme také zájem prezentovat
nejen plány a záméry obecního ťrřadu a
obce, místních firem, služeb, ale také
prostředí, obracím se na Vás spoluobčany
se ádostí o spolupráci při úpravě svých
domků, dvorkrl a zahrad včetně mého
<lomku v zemědělské ulici.

V případě zájmu spolužáků a učitelů
uspořádáme kulturní a sportovní proglam
na další dva dny, při kterém bycbom chtěli
navštívit základní školu, firmu Ligra a. s.
a další významné staroměstské firmy,
které budou mít o tuto aktivitu zájern.

Přál bych si, abychom společnými sila-
mi udělali maximum pro vytvoření
důstojného a příjemného prostředí pro
naše hosty, aby se zde cítili jako doma a v
budoucnu se sem k nám rádi vraceli.

E za ov ing. Volčík

onČnruf sTARÉHo
MESTA!

Přijímáme objednávky na dodávku a
íoTýoz uhlí ve starém Městě a v okolních
vesnicích.

Dodávka uhlí bude zajištěna až do Sta-
rého Města vagónem, proto bude cena do-
pravného pro odběratele nižší.

Objednávky přijímáme na vrátnici s, r.
o. STARLEN, telefon: 239 LOL

nebo Hana Schónová, Jesenická č.357,
Staré Město p. Sn.

zEDNlcTVl DIRBAK
provede veŠkeré zednické práce

jako obklady, dlažby, fasády,
vše v menším i větším rozsahu.

* Lukáš Dirbák* Kunčice č. 45* 788 32 STABÉ MĚSTo P. SN

Už v roce 1993 bylo zřejmé, že vi-
elnamský obchodník yytlačí jakékoliv
české obchodování. ceská obchodní
inspekce zdokumentovala například ceny,
které ut]ává připoiený graf,

Tehde.iší řŤitel Ceské obchodní
inspekce Pavel Cáslavský k tomu řekl, že
zahraniční prodejci porušují vše, co se v
oblasti zákonů porušit dá.

A co se od té dobv změnilo? pavel
Čáslavský již není ieaiÉtem ČOtI

D M. Maršálek - PRoFIT 15/98

z[atý rofr
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KVETEN 1998

5. úterý

KNoFLlKARl

I7.30 a 20.00 hod Vslupné: děti 19,- Kč
dospělí 31,- Kč

(102 min) Komedie scénáristy a režiséra Petra Zelen-
lql. Doporučen.ó přísntpnost od ]2 let.

9. sobota , 17.30 a 20.00 hod Vstupné: 31,- Kč
HVEZDNA PECHOTA (129 min) sci-fi UsA, Nepřítel, který ne-

bere zajutce. Rozltodující bitva o existenci lid.stva za-
čínó! Doportňen(t přísntpnost od ]2 let,

12. úterý o 20.00 hod Vstuprré: 31,- Kč
DABLUV ADVOKAT (taa'nin) 'Kdyby sám sa.tan l,ystottpil na

zem, nikdy by nebyl pouličním prodal,ačem h.ambu,rge-
rů - byl by to právn.í.k.' Mládeži nepřísuqný.

15. pátek 8,30 hod tvtŠ, to.0O ho<l ZŠ Vsfupné: I7,-Kó
JEZERN| KRALOVNA (9o min) Nol,á česká polúdka.

15. pátek
MlKROKOSMOS

Vstupné: 15,- Kč11.30 hod

Film pro IL stupeň ZŠ.

dosoělí

MUž, KTEHÝ vĚoĚr- pŘíuš naÁlo (95 min)

í7.30 a 20.00 hod Vsfupné: děti 1.7,- Kó
31,- Kč
Bill

Murray je na misi tak tajné, že o ní neví ani on sám.
Komedie USA.

l6. solrota

23. sobota 17.30 a 20,00 hod Vstupné: 31,- Kč

L.A. - PŘÍSrqĚ TAJNÉ (138 min) Kim Basingerová, Kevin spa-
cey a Danny de Vito v a.kčním filmu z amerického
y,elkoměsta současnosti. Doporučená přísntpnost od l2
let.

30. sobota

TWIN ToWN
Vstuptté: 31,- Kč

(99 min) Černá komedie."Rugby. Tom Jon.es. Princ z
Walesu. Narcisy. Ovce, Kamenolomy. Jestli je tolúe
představtt tisícileté waleské kultury, můžete nás vinit
za to, že se snažíme to trochu roztočit?" Mládeži ne,
přísntpný.

Ve vstupném je již zahrnuta 1,- Kč na fond kinematograťre !!!

Připravujeme: Jen lrlázni spěchají, Sedm let v Tibetu, Tajemství
loňského léta, Mandragora, Stůj nebo se netrefím, Titanic, Spawn,

Lotrando a Zubejda

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

20.00 hod

penzion - restaurace
POD JAVOREM

přijme od 1.8.1998
servírku - ěíšníka.

Podrobnější iníormace
na teleíonním čísle: 23 91 91

nebo přímo na adrese

Hanušovická 139, Staré Město

Oznamujeme občanům, že
ve dvorním traktu

domu č, 70 na náměstí:
ve starém Městě

je od 8.1 2,1gg7 otevřena nová
prodejna

pRŮMysLovÉ,zBoží
Nabízený sortiment:
* kuchyňské potřeby
* železářské zboží* elektrospotřebiče* barvy, laky

Otevřeno
pondělíaž pátek
9-12 13-17

sobota
g-12

Těšíme se na vaši návštěvu,
zdenka Raczková

' ,.,,,,l ':,,,,,,,,,, :',,,,. ,,,,,,, , :,

Sou kromá,,,elektroopravna :,:,,

lEll,S,P llH 'lO.,,,,,,,J,,,é.,š. é,,n.,.Í,.,k,.,1..,.

.,, Přórrádí '' ,',,,,','..'', 
''I

. ..,.'..,ve...Starém:::.Měšté|.á : 
ókÓ!.i....ii:..liiiii,ii l ]]

tytó.. oeiávy|iiéldHió§PótřdlhlěŮ' 
1. ..'..

zlari noH - zpravdaj obce Staré Město. vydává 
"r§Hrilrii!.ft,Ťi3:+ť_:iŤ.1*#*u,§?§:í.o*"vky 

nemusí nutně vyjadřovat stanoviska vydavatele,


